

辽源好人
平凡的力量

春风十里不如你

——记东辽县安石镇朝阳村党总支副书记吕春玲

本报记者 陈博琳

一棵棵茁壮成长的树木、一片片郁郁葱葱的田地、一户户旧貌换新颜的小院、一张张幸福的村民笑脸……走进东辽县安石镇朝阳村，目之所及，到处都是这样的美景。“矢志扎根农村干一番事业，把最美的青春足迹印在新农村建设的路上，她就是这样的热血青年。”这是村民眼中的吕书记。

村民们眼中的热血青年，叫吕春玲。吕春玲2009年到东辽县安石镇朝阳村任书记助理。2013年加入中国共产党，2013年7月，担任朝阳村党总支副书记。十年间，她以一名普通党员的身份，带着群众干、做给群众看。

朝阳村是少数民族村，大多数朝鲜族村民常年在国外务工。村中洪某等几户家庭是全村最困难的家

庭。2018年春节过后，吕春玲带领合作社社员与村里5户贫困户结成帮扶互助团队。为了让贫困户彻底脱贫，她还自掏腰包与合作社共同出资5万余元建起了我市唯一一家刺五加中药材采摘基地，共摘刺五加4万余株。此项目不仅填补了辽源及周边县(区)的空白，而且基地项目实施后，可四季采摘，预计年收入达30万元。

作为村党总支副书记，吕春玲对村里的空巢老人非常关心和体贴。她定期挨家挨户走访，了解他们的所需所想，老人们谁家有个大事小情的走在最前面的就是她。无论白天黑夜，只要一个电话，吕春玲都会第一个到场，老人们都说自家孩子没做的事都让吕书记给做了。村民李某患有精神分裂症，无子女。吕春玲

为了让李某生活更有质量，亲自带他到医院就医，并协调各个部门为他办理住院、合作医疗、残疾证等相关手续，出院后又通过多方协调，让李某免费住进了市里的一家养老院。

智能手机的普及，使微信成为了一种常用的通信平台。在党务工作方面，吕春玲利用微信实时、快捷的传播优势，创建了安石镇24个行政村首个党员微信群。党员微信群建立后，积极发挥了“干群交流的小平台、推动党建工作的小助手、传播正能量的小窗口”作用，不仅拓宽了信息传递渠道，还提高了党建工作效率，使出门在外的党员也能及时掌握知识、及时了解村动态、学习先进的生产生活知识、了解最新的市场行情、学习典型支部和“优秀共产党员”的先进事迹、传播党

建信息。

2014年，吕春玲又开始动员朝阳村年轻党员大力发展电子商务平台。当年年末，朝阳村成立了第一家电子商务服务站，平时为村民办理各种琐事，帮助村民网上购物、网上缴纳电费、交电话费、网上购买车票，指导其网上购物流程、网上查询涉农信息和各方面新政策，帮助申请淘宝账号，极大地丰富了村民的日常生活。

为使村里的特色农产品可以推广到全国各地，吕春玲提出创办自己的网络销售平台，将村里生产的“鸞鹭”牌蟹稻米、龙虾米、笨榨豆油、乌鸡蛋、杂粮等全部放到网上销售。到目前为止，已经在有赞网上建立了自己的网店，并且在微信上建立了公众号，产品卖到了全国各地。2014年末

以来，共成功交易订单近500笔，销售收入近10万元。

她带领团队参加团市委举办的“辽源市电子商务大赛”和“辽源市青年创业大赛”均取得了优异的成绩。朝阳村的“电子商务服务站”和“网络销售平台”受到了上级组织部门和各级领导的认可和表扬。她本人先后被评为“东辽县优秀共产党员”“东辽县五四青年”“辽源市巾帼建功标兵”“辽源市优秀团干部”等荣誉称号。

人们常说，世间最美的约定是风与花之间的约定，一番风来，一种花开。吕春玲于朝阳村的百姓而言远不止春风那般宜人，她不仅在朝阳村吹响了春的号角，还与百姓们一起奏出了脱贫致富的动人乐章。

市爱卫办
到东辽县督导“国家卫生镇”创建工作

本报讯(记者 付晓娇)为进一步推进东辽县辽河源镇和泉太镇“国家卫生镇”创建工作，5月14日下午，市爱卫办督导组一行到东辽县辽河源镇和泉太镇，实地巡查创卫工作情况，如实汇报调研发现的问题，并提出整改意见和建议。

市爱卫办督导组一行对辽河源镇、泉太镇的洗浴中心、卫生院、美发店、饭店和

超市等场所进行了巡查，全面了解两镇创建“国家卫生镇”工作开展情况。随后，督导组一行与镇爱卫办成员单位负责人进行了座谈。座谈会上，督导组详细汇报了巡查情况，指出目前两镇创卫工作中存在的问题，并针对存在的问题逐一提出了整改意见和建议。

督导组一行表示，经过

前期的整改治理，两镇在镇容貌、环境管理、创卫宣传氛围等方面有明显改善，工作水平上了一个新台阶。希望在接下来的工作中，两镇能加强镇村联动、部门响应，及时处理反映的问题，要按照国家标准全面推进镇村两级创卫工作，认真动员全民参与，全力以赴，确保以优异的成绩顺利创建成为“国家卫生镇”。

东辽县安恕镇
整治农村人居环境 打造宜居秀美乡村

李洪波 韩涛

行走在东辽县安恕镇各个村庄的街巷上，你会发现，每个村庄都呈现出一派热火朝天的动人场面，广大干部群众活跃在每条街道、每个工地、每条乡间小路，用实际行动向“脏乱差”宣战。

“村内乱堆乱放的少了，街道干净明亮，花坛修葺一新，垃圾箱外找不到一点垃圾……这些细微的变化，是全镇上下大力整治农村人居环境卫生的结果。”安恕镇党委书记马立新自豪地说。

城乡环境是一个地方的“脸面”，是展示社会文明程度的窗口。为创建干净整洁、文明有序的农村环境，让城乡净起来美起来，让老百姓乐享“世外桃源”般的新生活，自4月8日起，安恕镇就安排各村(社区)，并协调康洁公司等部门大力开展农村人居环境卫生综合整治。

小城镇的硬化路干净整洁，看不到垃圾的踪影，由村民自发组织的队伍顶着烈日清理街道两侧的杂草……“通过大家的努力，村里的‘集装箱’和‘三大堆’都已经清理干净，村子里亮堂了，村民的心里也亮堂了，保护环境意识也提高了。”小城村党支部书记张海峰说，“如今村里环境彻底整治了，村民在外面活动聊天也有兴致了。”

在毕家村，机器轰鸣，来往车辆正对村内道路路肩进行修正、边沟进行修砌。作为此次农村人居环境卫生综合整治行动的一项重要内容，毕家村“两委”严格落实上级的工作部署，科学合理规划，统筹推进，将村内“三大堆”清理干净，成效明显。

“村庄环境整治好了，还需要长效管护，这才是根本。”安恕镇在彻底清理环境卫生的同时，还建立了环境管护的长效机制，明确了村干部、小组长、卫生协管员、康洁公司保洁员的职责分

工、奖惩措施，并通过发放宣传单、大喇叭播放、进屯入户讲解，让老百姓养成自觉保护环境、遇到垃圾主动捡的良好氛围。

“现在，很多人早起后都会坚持出来打扫自家周边卫生，巷道打扫得干干净净，我们村子也变得更加美丽。”曲家村村党支部书记陈德平介绍，环卫工人随时打扫随时清运，村民也自觉打扫自家卫生，村内的各种树木也经发芽抽绿，空气好、地面净，大家也能像城里人一样街上散步了。

如今，“天蓝、地绿、水清、城美”的美好愿景渐次呈现在老百姓面前，绘就出一幅和谐宜居的靓丽乡村画卷。



本报讯(记者 付晓娇)“农业兴、百业旺，农村稳、大局定，农民富、经济强”。为全面贯彻落实中央和省、市农业农村工作会议精神，动员龙山区上下进一步统一思想、提高认识，深入推进乡村振兴战略实施，全面整治农村人居环境，推动全区农业农村工作实现高质量发展，5月9日，龙山区召开全区农村工作会议暨农村人居环境整治工作推进会。

近年来，龙山区委、区政府坚持把“三农”工作作为重中之重，不断加强惠农力度，农业发展稳中有进，脱贫攻坚扎实有力，农村环境逐年改善，农村社会总体稳定，“三农”发展形势持续向好，稳住了基本盘，取得了新成效。会议指出，推动乡村振兴战略实施要抓住摆脱贫困这个前提，抓住产业兴旺这个重点，抓住生态宜居这个关键，抓住乡风文明这个保障，抓住治理有效这个基础，抓住生活富裕这个根本。要用精品化思维谋划农业、用工业化思维谋划农业、用营销的思维谋划农业、用融合的思维谋划农业。要加快补齐农村基础设施短板，推进农村基础设施建设提档升级，提高公共服务水平，织密筑牢社会保障安全网，全面提升农民生活质量，全方位缩小城乡差距，让广大农民在共建共享发展成果中有更多获得感。

农村人居环境整治工作是乡村振兴战略的一项重要内容。据了解，3月10日以来，龙山区坚决贯彻落实市委、市政府决策部署，开展了城市东出口环境综合整治集中攻坚战。经过为期20天的集中攻坚，当前，环境集中整治的合力已经形成，以强拆推动自拆的氛围已经形成，以城市出口环境综合整治推动全市城市管理效能提升的态势已经形成。截至目前，拆除假大棚695栋、看护房285个，清收土地134.1万平方米；拆除立交桥及道路两侧违建及私搭乱建154处，清理面积8.73万平方米；清理柴草垛210个、旱厕42处、清运垃圾700余吨，有效提升了城市东出口颜值。

当前，乡村振兴战略已进入全面实施阶段，龙山区坚决落实农业农村优先发展总方针，紧盯目标，精准发力，全面推进，抓重点、补短板、强弱项，推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，倾力把农村打造成为农民幸福生活的美好家园、市民休闲度假的理想乐园。

扫黑除恶应知应会小知识

五、扫黑除恶专项斗争“两个一律”是什么?
1.对涉黑涉恶犯罪案件，一律深挖其背后腐败问题。
2.对黑恶势力“关系网”“保护伞”，一律一查到底、绝不姑息。

龙山区
全力推进乡村振兴战略实施

瞿琪奇等3名被告人诈骗案
和傅骏等3名被告人诈骗案

典型案例剖析释疑

2015年1月13日，在被告人王佳昱的居间介绍下，被告人傅骏、郝佳伟等人带被害人范某(未成年人)至上海市虹口区大港路路口的一家拉面店找到被告人唐彦，双方谈妥借款人民币3万元后，由唐彦在附近一家农业银行以资金走账的方式“空放”12万元给范某，范某当场全部取现，将其中10.5万元交给唐彦，余款1.5万元被傅骏等人以“中介费”名义瓜分，当日范某分文未得。次日，唐彦以范某借条住址写错为由拒绝发放贷款余额1.5万元，并以范某家要全部借款12万元未果。尔后，唐彦将上述12万元的虚假债权转至被告人应勇处“平账”，由应勇通过农业银行“空放”15万元给范某，并让范某写下借条，范某当场全部取现，将其中12万元归还唐彦，3万元作为利息交给应勇，范某仍然分文未得。2015年1月14日晚起至案发，应勇多次带多人至范某家中索要15万元“借款”。

2015年1月24日15时许，在上海市虹口区大连路上的一家馄饨店内，在被害人杭某(未成年人)原本只想借款3000元的情况下，傅

骏、郝佳伟等人进一步诱骗杭某借款4万元，并通过王佳昱、唐彦将杭某介绍给被告人瞿琪奇，谈妥由后者作为资方放贷。次日，瞿琪奇、唐彦在工商银行同济大学支行“空放”高利贷16万元给杭某，杭某当场取现12万元还给瞿琪奇，余4万元交给傅骏等人。其中，3.5万元作为“中介费”由傅骏、郝佳伟、王佳昱等人分赃，杭某实际得款5000元，唐彦从瞿琪奇处获得中介费5000元。同年8月10日，瞿琪奇、应勇向杭某索要上述16万元借款及高额利息，胁迫杭某以其名下房产抵押贷款归还欠款。8月下旬，瞿琪奇、应勇至杭某居住地，找锁匠并诱骗杭某从家中偷出房产证，将房产证过户给马仁培(另案处理)，以马仁培的名义贷款给杭某。8月28日，瞿琪奇、应勇带杭某至本市南京西路699号链家总部签订房屋买卖合同，约定房价为170万元(后经评估价值为194万元)。杭某在收到马仁培支付的68万元房款后，于10月21日将房产证过户给马仁培。10月29日，马仁培与杭某约定房价变更为160万元后，支付余款90万元。杭某于当日将90万元转入瞿琪奇银行账户，其余余款均于房款入账当日或次日以现金方式取款，另于10月2日汇款5.2

万元给瞿琪奇。同期，瞿琪奇还先后于2015年8月27日、10月17日转账22万元、42万元给杭某进行资金走账，以对应其让杭某写的90万元借条数额。2016年2月4日，马仁培以182.5万元的价格将上述房产转售给了杨帆。

2017年8月28日，上海市宝山区人民法院对上述被告人作出如下判决：被告人瞿琪奇犯诈骗罪，判处有期徒刑十三年，并处罚金26万元；被告人应勇犯诈骗罪，判处有期徒刑六年，并处罚金12万元；被告人唐彦犯诈骗罪，判处有期徒刑四年，并处罚金8万元；被告人傅骏犯诈骗罪，判处有期徒刑四年，并处罚金8万元；被告人郝佳伟犯诈骗罪，判处有期徒刑三年六个月，并处罚金7万元；被告人王佳昱犯诈骗罪，判处有期徒刑三年六个月，并处罚金7万元；责令被告人退赔被害人杭某经济损失。

(本文转自上海高院通报2017年涉“套路贷”犯罪案例)



西安区妇联
开展“携手新时代、共树好家风”巡讲活动

本报讯为深入贯彻习近平总书记关于“三个注重”重要指示精神和、扎实推进家庭文明建设、促进下一代健康成长，近日，西安区妇联在西安区实验小学和灯塔中心校开展了“携手新时代、共树好家风”巡讲活动。600余名家长参加了活动。

本次活动邀请了吉林省家庭教育学会讲师团成员付广娟老师围绕“让家庭教育的种子生根发芽”这一主题从不同角度讲述了家庭

教育的重要性，从培养孩子的自信心、责任心、进取心、好奇心等几个方面深入浅出地阐述了父母如何确定自己的教育思路、如何帮助孩子培养良好的学习习惯传授了一些方法和做法，使参加活动的家长们深刻感受到了中华民族家庭美德的时代内涵，感悟到了优良家风的向善力量。家长们表示，一定要传承好家风、好家训，帮助孩子扣好人生的第一粒扣子，自觉承担家庭责任，树立良好家风，让好家

风、好家训代代相传。此次进校园巡讲活动，旨在更好地普及科学的家庭教育方法，引导广大群众弘扬家庭文明新风，树立健康向上的家庭价值取向。(张洪伟 刘佳)



市军休所
开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动

本报讯为丰富军休干部精神文化生活，落实好军休干部的政治待遇和生活待遇，5月8日，市军休所在鸞鹭湖湿地公园组织军休干部开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。

军休干部在欣赏美景的同时，走进了具有东北民俗风格的关东大院和具有

浓郁鸞鹭湖特色的关东作坊。一件件老式物品、一栋栋老式建筑，勾起了大家对往事的回忆，仿佛又回到了那纯朴、自然、火热的峥嵘岁月，更加感受到新中国成立70年来日新月异、新气象，使军休干部进一步增强了“四个意识”、坚定了“四个自信”、做到“两个维护”，

决心为完成党赋予“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的历史使命作出应有的贡献。活动最后，进行了学习新《党章》活动，由军休所老党员宣讲解析新《党章》。(王兴华)



广大热用户：你们好！热力集团公司为促进热用户积极缴纳热费，对提前缴纳当期热费的热用户给予优惠政策，即5月1日至8月31日缴纳热费，每平方米优惠0.30元；9月1日至9月30日缴纳热费，每平方米优惠0.20元；10月份属正常缴费不优惠。热用户申请办理停供时间为每年5月份至9月30日止(申请办理停供的用户需持上年缴费收据和本人身份证办理)。逾期不办理者，视为继续供热，须缴纳全额热费。为方便广大热用户缴纳热费，热力集团在以下各银行设置收费网点。中国建设银行辽源分行代收供热费网点：

分行营业部(市建行一楼) 龙山支行(东方广场东侧) 吉源支行(山语城欧亚西侧建行) 矿区支行(矿务局东山花园小区) 北寿路支行(红旗剧场南侧) 北大营支行(百货转盘道北侧) 西宁大路储蓄所(妇婴医院东侧) 东市场储蓄所(步行街东侧龙山金店左侧) 连阳路储蓄所(向阳二酒厂道口) 财富大路支行(林业园办公楼一楼) 开发区支行(开发区友谊大路德胜家楼一楼) 仙城大街支行(仙城大街煤校斜对过) 东吉大路支行(吉盛花园小区北门东侧)

东丰支行(东丰县建设局对过) 东丰东丰路支行(联信活力城一楼,小鹿药店对面) 东辽支行(东辽县白泉镇东大街481号) 吉林银行辽源分行代收供热费网点：金汇支行(原市公安局楼下) 东吉路支行(翠湖园小区) 长寿街支行(银座购物中心楼下) 南康支行(凯玛超市楼下) 新兴路支行(东艺郦园三期) 矿电支行(煤城新村) 泰安路支行(百货对面) 昌业支行(原物资局道口) 煤城支行(矿务局东) 西宁支行(一实验小学对面) 开发区支行(林业园一号楼)

吉光路支行(步行街百乐对面) 龙山支行(政务大厅东侧) 兴辽支行(福镇大路) 向阳支行(广电大厦一楼) 经康路支行(第二幼儿园对面) 人民大街支行(人民银行对面) 东辽支行(县公安局对面) 东丰支行(东丰县东凤路与药业大街交汇处) 中国工商银行辽源分行代收供热费网点：工行西宁支行(原三百货) 工行世纪广场支行(大什街市人大南侧) 工行东风支行(大什街华泰北侧) 工行矿电支行(原四百货北侧) 工行东山支行(矿务局原二百货南侧)

工行东方红支行(站前地下商场对面) 工行龙山支行(市社保局楼下) 工行工农支行(福镇小街南行100米) 工行开发区支行(开发区林业园东200米) 工行中兴支行(华泰对面) 工行红城支行(红城市场南行100米) 中行营业部(红旗剧场北侧) 中行东吉支行(市地税局对面) 中行桥西支行(原市日报社对面) 中行人民大街支行(市建行对面) 中行人民广场支行(质监局东行100米) 中行向阳路支行(市广电大厦对面) 热力集团公司营业部地址：东腰岭地税局南侧(东吉大路9号) 热力集团家园供暖收费厅地址：仙人路家园供暖收费大厅 热力集团第二调峰热源厂收费厅地址：北部新区热源厂院内 凡是辽源市热力集团有限公司的热用户，都可以在上述任何地点缴纳供热费，并同样享受优惠政策。如需报销热费的用户请及时到热力集团营业部换取热费发票。 热力集团客服热线：963518 特此通知 辽源市热力集团有限公司 2019年5月6日

通知